

热点关注 REDIAN GUANZHU

# 伊朗和哈马斯强硬回应特朗普威胁

王奕昕

美国总统特朗普12月29日会晤以色列总理内塔尼亚胡后威胁说,如果伊朗试图重建核计划和弹道导弹项目,将再次受到打击;如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不在“很短时间内”解除武装,将付出“沉重代价”。

伊朗和哈马斯都强硬回应特朗普的上述威胁。

特朗普与内塔尼亚胡会晤后在新闻发布会上说,他已获知伊朗正试图重建弹道导弹或核武器项目,“不在已被我们摧毁的地方,可能在其他地方”。如果此事被证实,他们知道后果,且后果将非常严重。(袭击)甚至可能比上一次更猛烈。”

特朗普同时表示,“希望这不会发生”,“我们不想浪费B-2轰炸机的燃料,因为(空袭)来回耗时37个小时,我不想浪费很多燃料。”

今年6月13日,以色列对伊朗多地发动空袭。作为回应,伊朗向以境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。同月21日晚,特朗普宣布,美军空袭伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。24日,以色列和伊朗宣布接受美方提出的停火方案。特朗普此前坚称,美方的打击已经“完全、彻底摧毁”伊朗核能力。

针对特朗普的最新威胁,伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼12月29日在社交媒体发文反击:“伊朗的导弹能力和国防(能力)不可遏制,也不听命于人。任何侵略行径将立即遭到超乎侵略策划者想象的猛烈回击。”

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗自本月20日开始在印度洋北部等海域进行导弹演习,为期两天。美联社说,这是伊朗



12月29日下午,美国总统特朗普在佛罗里达州海湖庄园会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡。 新华社发

在结束与以色列为期12天的冲突后首次举行军事演习。

在加沙问题上,特朗普29日还表示,哈马斯必须在“很短时间内”解除武装,否则“59个国家”将联合“消灭哈马斯”。

哈马斯下属武装派别卡桑旅发表声明说,将坚持自卫,“只要占领仍然存在,就不会放下我们的武器”。

哈马斯高级成员塔希尔·努努告诉俄新社,哈马斯是否解除武装是整个巴勒斯坦事务的一部分,与两件事相关:“一是以色列的占领,任何国家在遭受占领时都有权自卫;二是建立独立的巴

勒斯坦国,我们的武器应当成为巴勒斯坦国的武器。”

加沙停火第一阶段协议10月10日生效,第二阶段拟议重点之一是哈马斯解除武装。但第一阶段协议生效以来,以色列与哈马斯仍然冲突不断,互指对方违反协议。

在被问及以色列犹太定居者在巴勒斯坦约旦河西岸地区对巴勒斯坦人施暴问题时,特朗普表示,他与内塔尼亚胡在约旦河西岸事务上有分歧,但拒绝说明具体内容,称将在“适当的时候”公布。

联合国人权事务高级专员办

事处发言人11月28日说,自2023年10月7日至今年11月27日,以军和犹太定居者在包括东耶路撒冷在内的约旦河西岸地区共造成1030名巴勒斯坦人死亡,其中包括223名儿童。

特朗普9月份曾表示,他不会允许以色列吞并约旦河西岸地区。据多名消息人士本月29日向美国阿克西奥斯新闻网站披露,特朗普在当天会谈中要求内塔尼亚胡改变以色列在约旦河西岸的政策,而后者表示强烈反对犹太定居者的暴力活动,称将就此“采取更多行动”。

据新华社专特稿

# 乌无人机袭击普京官邸令特朗普震惊

据新华社莫斯科12月29日电 俄罗斯总统助理乌沙科夫29日说,俄总统普京与美国总统特朗普当天进行电话会谈。特朗普介绍前一天与乌克兰总统泽连斯基在美佛罗里达州海湖庄园会晤的情况。普京告知其官邸遭乌无人机袭击,令特朗普震惊。

这是普京与特朗普连续第二天通话,28日在特朗普会晤泽连斯基之前俄美总统也曾通话。乌沙科夫在俄总统网站发布的通报中说,特朗普及其“主要顾问”详细介绍会晤结果。美方说会在晤中强调乌方需为解决冲突问题采取切实措施,而非寻求暂时停火,并建议泽连斯基不要试图为乌军前线部队争取喘息之机,而应集中精力达成全面协议,以期切实结束冲突。

乌沙科夫表示,特朗普介绍了泽连斯基团队朝着达成解决方案方向取得的进展,但俄方认为,这些进展仍为乌方日后以各种说辞逃避责任留下余地。

乌沙科夫说,普京在通话时提请特朗普注意,就在美方认为海湖庄园会晤取得成功后,乌方大规模出动远程无人机袭击位于俄诺夫哥罗德州的总统官邸,这类行动将得到“最严厉回应”。普京强调,俄方将继续与美方密切合作以寻求实现和平的途径,但鉴于乌方此次袭击,俄方将不得不重新审视“此前阶段取得的一系列协商结果和初步形成的俄方相关立场”。

据乌沙科夫介绍,特朗普对俄方讲述的无人机袭击一事感到“震惊和愤怒”,称他无法想象这种“疯狂行径”,并表示“幸好”没向乌方提供美制“战斧”巡航导弹,此次袭击将影响美方与泽连斯基开展工作的方式。

泽连斯基当天在社交媒体发文称,俄罗斯关于乌方无人机袭击俄总统官邸的说法“纯属捏造”,俄方相关言论目的是破坏乌方与特朗普团队合作的成果,为继续袭击乌克兰以及为拒绝

采取必要步骤结束冲突“制造借口”。

截至发稿时,俄罗斯官方或媒体没有披露无人机袭击发生时普京身在何处。对于袭击目的,俄《共青团真理报》网站一篇评论文章说,乌方试图通过此举向一

些伙伴国家展示其依然有能力发动袭击。美乌海湖庄园会晤并未取得进展,特朗普认为“乌方应接受现状”,要求乌方从顿巴斯地区撤军。乌方或许试图通过发动袭击引起俄方猛烈还击,以此为由“煽动恐俄”。

链接 | LIANJIE

## 俄方称将在乌克兰问题谈判中采取更强硬立场

据新华社莫斯科/基辅12月30日电 (记者包晓政 李东旭) 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫30日表示,在乌克兰袭击位于诺夫哥罗德州的总统普京官邸后,俄方将在乌克兰问题谈判中采取更强硬立场。

佩斯科夫当天回答记者提问时表示,这是一起旨在破坏谈判进程的“恐怖主义”行为,它不仅针对普京,还要破坏美国总统特朗普为促成乌克兰问题谈判所作

出的努力。乌方行径导致俄罗斯重新评估自身谈判立场,但俄方认为没有必要公开明确说明如何收紧立场。佩斯科夫还说,普京与特朗普之间依然互信,乌方挑衅行为无法破坏两国元首互信对话。

俄外交部长拉夫罗夫29日说,乌克兰28日深夜至29日用91架远程攻击无人机袭击普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸。乌总统泽连斯基则称俄方说法“纯属捏造”。

## 视点 SHIDIAN



## 孟加拉国前总理齐亚病逝

孟加拉国民族主义党12月30日在社交媒体发文说,该党主席、前总理卡莉达·齐亚当天6时在孟首都达卡病逝。

图①②:12月30日,民众在孟加拉国首都达卡参加悼念前总理齐亚的集会。  
图③:12月30日,在孟加拉国首都达卡,人们在卡莉达·齐亚逝世的医院外手持她的画像以示哀悼。 新华社发

## 印尼外长苏吉约诺表示台湾问题属于中国内政

据新华社雅加达12月30日电 (记者陶方伟 曹凯) 印尼外长苏吉约诺日前在接受新华社记者采访时表示,印尼政府始终坚持一个中国政策,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这一长期确立的立场从未改变,并构成印尼和中国关系的重要基础。

苏吉约诺说,在台湾问题上,印尼政府立场明确且有原则,即该问题属于中国内政,强调应尊重中国主权和领土完整,应坚持《联合国宪章》宗旨和原则以及联合国大会第2758号决议精神。

苏吉约诺表示,普拉博沃总统赴华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了印尼致力于促进和平、相互尊重与国际合作的承诺。印尼政府将继续在双边和多边框架下同中国及其他伙伴合作,推动亚太地区乃至更广范围内的和平、稳定与合作。印尼将继续奉行独立自主、积极进取的外交政策,坚持相互尊重、互不干涉、和平共处的原则。

## 韩国国防部从重处罚多名前高级将领

新华社首尔12月29日电 (记者张黎 孙一然) 据韩联社报道,韩国国防部29日对涉嫌参与“12·3紧急戒严事态”的多名高级将领予以从重处罚。

国防部发言人当天在新闻发布会上公布上述决定。发言人说,对前反间谍司令官吕寅元、前首都防卫司令官李镇雨、前陆军参谋次长高贤锡予以罢免,对特战司令官郭种根予以解职处理。

据韩联社报道,吕寅元、李镇雨及郭种根在紧急戒严期间向国会和中央选举管理委员会派兵,因涉嫌执行紧急戒严相关任务等罪名接受审判。

2024年12月3日晚,韩国时任总统尹锡悦以铲除“从北势力”为由发布紧急戒严令。次日凌晨,韩国国会通过要求解除戒严令的决议案。同月6日,韩国国防部下令对多名戒严部队指挥官予以停职处理,其中包括李镇雨、郭种根和吕寅元。

## 柬埔寨否认柬无人机侵犯泰国

新华社金边12月29日电 (记者吴长伟) 柬埔寨国防部发言人马利淑洁29日晚否认泰方关于“发现250多架无人机从柬埔寨起飞,侵犯泰国主权领土”的声明。

马利淑洁在一份新闻稿中表示,柬埔寨国防部完全否认这一说法。“此外,国防部和各省政府,特别是边境地区的省政府,已下达严格指示,禁止所有类型无人机起飞。我们确认,没有发生任何此类无人机起飞事件。”

她说,柬埔寨政府和军方重申,将坚定不移地致力于落实本月27日柬埔寨和泰国边界总委员会发表的联合声明、10月26日柬埔寨和泰国签署的和平联合声明以及其他相关协议。这些努力旨在确保两国边境地区人民尽快恢复正常生活,重获和平、稳定和安全。

泰国和柬埔寨边界总委员会第三次会议27日在泰国尖竹汶府边境口岸举行。会议发表联合声明承诺,双方从当天12时起实施停火。

## 墨西哥列车脱轨事故已致13死98伤



墨西哥军方12月28日通过社交媒体发布公告说,当天上午,一列载有250人的列车驶至南部瓦哈卡州一座桥梁上时脱轨,坠入约7米深的山谷。事故造成13人死亡、98人受伤。图为在墨西哥瓦哈卡州的列车脱轨事故现场,获救乘客互相拥抱。 新华社发

## 美军在东太平洋袭击一艘“贩毒船”致2人死亡

据新华社华盛顿12月29日电 美军南方司令部12月29日发布消息说,美军“南方之矛”联合特遣部队当天在东太平洋对一艘“被认定为恐怖组织”的“贩毒船”实施打击,打死2人。

消息称,情报认为,这艘船正“沿东太平洋已知的毒品走私路线航行,并从事毒品走私活动”。在这次行动中有2名男性“毒品恐怖分子”被打死,美军没有人员受伤。

美军南方司令部在其官网上发布

的视频显示,目标船只在航行过程中被击中并爆炸起火。美军没有提供更多细节。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,并于11月13日宣布发起“南方之矛”军事行动,对委施压。

自9月初以来,美军在加勒比海和东太平洋对美方指称的“贩毒船”进行多次打击。然而,美国政府并未披露任何可以证明其攻击目标涉毒的证据。

## 国家金融监督管理总局辽宁监管局公告 (2025年第17号)

下列机构经国家金融监督管理总局辽宁监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

国家金融监督管理总局辽宁监管局 2025年12月31日

机构名称:招商银行股份有限公司沈阳浑南天街支行

设立日期:2015年04月03日

机构住所:辽宁省沈阳市浑南区智慧四街5-22号111-117门、210门

机构编码:B0011S221010027

发证机关:国家金融监督管理总局辽宁监管局

电 话:024-89825627

流 水 号:01124280

发证日期:2025年12月24日

换证原因:迁址、更名